

国内

第八批集采药品平均降价56%

晚报综合消息 据国家医保局消息,3月29日,第八批国家组织药品集中采购在海南省陵水县产生拟中选结果,公示结束后将发布正式中选结果。此次集采有39种药品采购成功,拟中选药品平均降价56%,按约定采购量测算,预计每年可节省167亿元。

本次集采涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%,将大幅提高抗病毒药物可及性。特别是一批抗菌药物价格有效降低,去除了抗菌药物滥用的经济动因,有利于促进临床合理用药。常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片降价48%。此外,治疗早产的阿托西班注射剂集采前单支价格超过千元,此次集采降至平均240元/支,降幅80%,患者负担明显减轻。 据中新网

广东佛山发生3.4级地震

晚报综合消息 广东省佛山市三水区于3月29日15时许发生3.4级地震。广州、佛山、深圳、东莞等地有震感。

据中国地震台网正式测定,3月29日15时2分在佛山市三水区(北纬23.27度,东经112.94度)发生3.4级地震,震源深度8千米。震中位于三水区乐平镇,距离佛山市三水区城区14公里,距离广州市35公里。广东省地震局介绍,此次地震距离白泥-沙湾断裂约4公里,震中100公里范围内,曾发生5级以上地震5次,最大地震为1584年7月8日在广东肇庆发生的5.0级地震,距离此次震中52公里。此外,今年2月5日,三水区曾发生3.4级地震,距离此次震中5公里。 据中新网



春日草原奔马

3月29日,锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗的牧民在草原上驱赶马群。春日到来,内蒙古锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗天气转暖,当地牧民赶着马匹,来到草原上驯马。 新华社发

长三角

浙江人均体育消费近3000元

据新华社杭州电 记者29日从浙江省体育局获悉,刚刚出炉的2022年浙江省全民健身活动状况调查结果显示,浙江省全民健身活动状况整体持续向好,去年人均体育消费达到2834.82元人民币。

据悉,本年度全民健身活动状况调查工作由浙江省体育局委托浙江师范大学体育与健康科学学院与浙江体育科学研究所实施,调查内容包括居民参加体育锻炼时间、频率、强度和方式,体育锻炼场所和体育消费水平等,调查对象是全省20周岁及以上的人群(不包含学生)。全省共抽取48个县(市、区),根据每个县(市、区)常住人口数同比例确定各自有效样本数,在全省定向定量抽取有效样本34236个。报告显示,2022年浙江省经常参加体育锻炼人口比例达到31.04%。 夏亮 胡佳丽



绿色纤维制品可信平台亮相

3月29日,模特在“绿色纤维制品可信平台”发布会上展示可循环再利用的时装。当日,“绿色纤维制品可信平台”发布会在上海举办的中国国际纺织纱线展览会上举行,标志着该平台正式亮相并投入运营。 新华社发

杭州警方告破15年前命案

晚报综合消息 3月29日,记者从浙江省杭州市公安局萧山区分局获悉,警方近日侦破一起15年前的命案。15年间凶手东躲西藏,目前已娶妻生子。

2008年10月29日晚,萧山警方接到报案称某村发生命案。经现场勘查,被害人汪女士(殁年43岁)颈部、腹部等有多处刀伤。案发后,萧山警方迅速开展调查,初步判断这是一起入室抢劫杀人案。但限于当时侦查条件等客观因素,案件未能取得突破性进展,嫌疑人踪迹成谜。今年2月,案件取得了关键性突破,现年38岁的王某永有重大作案嫌疑。目前,王某永已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。 据中新网

国际

节食会使大脑增强饥饿信号

据新华社电 停止节食后体重迅速反弹,是几乎所有节食减肥者面临的共同难题。德国研究人员发现,热量摄入不足会使大脑向负责饥饿感的神经系统输送更强的信号,导致小鼠吃得更多。

德国马克斯·普朗克代谢研究所和美国哈佛大学医学院研究人员在新一期美国《细胞-代谢》杂志上发表论文说,大脑的这种改变是长期的,在节食结束后很久还存在。动物实验表明抑制特定神经通道可防止体重反弹,如果进一步研究显示该机制适用于人类,可在此基础上开发减肥新疗法。

韩国抗议日本教科书歪曲历史

新华社首尔电 韩国外交部28日召见日本驻韩国大使馆总括公使熊谷直树,就日本政府审定通过含有主张独岛(日本称竹岛)主权和淡化二战期间日本强征朝鲜半岛劳工内容的小学教科书表示抗议。

韩国外交部当日还以发言人名义发表声明,对日方再次审定通过包含不正当主权内容的教科书表示强烈抗议,明确表示不能接受日本政府对独岛的主权主张,并对日方淡化强征劳工行为表示强烈遗憾。

日本史上最高防卫预算通过

新华社东京电 日本国会参议院28日不顾在野党反对,以执政党多数赞成通过包括大幅增加防卫费的2023财年预算案。日本民众当天在参议院对面举行抗议集会。

当天通过的2023财年预算中,防卫费增至6.8219万亿日元,是2022财年的1.26倍,创历史新高纪录。另外还增设了防卫力强化资金3.3806万亿日元。

文体

话剧版《人世间》哈尔滨首演

晚报综合消息 近日,备受瞩目的话剧《人世间》2023年巡演启动,首演回归原著作家梁晓声的故乡哈尔滨。

作为部长达3小时的现实主义话剧,《人世间》以茅盾文学奖作品、著名作家梁晓声同名长篇小说为基础改编而成。据悉,3月31日、4月1日话剧《人世间》将在哈尔滨大剧院进行第59、60场巡演,其演出票务均已售罄,接下来将继续走进扬州、延安、合肥、北京、济南、临沂、上海等城市。 据中新网

百岁“书痴”沈燮元逝世

晚报综合消息 29日,记者从南京图书馆获悉,江苏省古籍保护工作专家、南京图书馆原古籍部副主任、研究馆员沈燮元因病医治无效,于2023年3月29日8时22分在南京逝世,享年100岁。看到这个消息,网友们纷纷祈愿,希望这位可爱的老者——图书馆里的“古籍活字典”,去天堂图书馆继续看书。

1924年7月生于苏州的沈燮元,原籍无锡。曾先后在上海合众图书馆(现上海图书馆)、无锡中国文学院图书馆、无锡市图书馆、北京中国戏曲研究院、苏南革命文物陈列馆、苏南文物管理委员会等单位工作。1955年进入南京图书馆工作直至退休。退休后仍致力于古籍整理、研究与保护工作。 据中新网



太湖之滨 琴韵悠扬

3月29日,江苏无锡梅村实验小学学生集体演奏二胡。江苏省无锡市梅村实验小学扎根“二胡之乡”的文化沃土,推进二胡特色教育,让学生在提升音乐素养的同时,传承和弘扬中华传统民族艺术。 新华社发

足协前副主席于洪臣被查

晚报综合消息 据湖北省纪委监委网站29日消息,中国田径协会主席于洪臣涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委审查调查。

于洪臣是中国足球上一轮“反赌扫黑”工作的亲历者。在中国足协前副主席南勇被捕后,于洪臣曾表示:“这是发生在我们身边的最为深刻的警示教育,这些行业最高领导者所犯错误确实让人痛心。我希望借此机会,每一个足球行业的人都能深刻反省,认识到自身不足。” 据中新网

男冰世锦赛中国队获两连胜

据新华社北京电 当地时间28日晚,在保加利亚索非亚举行的2023年国际冰联U18男子冰球世锦赛乙级B组的第二轮比赛中,首轮以5:1大胜东道主保加利亚队的中国队,以5:2击败澳大利亚队取得两连胜。

北京时间30日晚,中国队将迎战比利时队。